

# 国务院批复调整改造规划 振兴老工业基地扩至全国

本报北京4月2日电（记者朱剑红）国务院近日正式批复了国家发改委同科技部、工业和信息化部、财政部编制的《全国老工业基地调整改造规划（2013—2022年）》。提出将振兴工作由前期以东北地区为主向巩固深化东北、统筹推进全国老工业基地振兴转变，把工作重点放在老工业城市调整改造上。老工业基地规划范围是95个地级老工业城市和25个直辖市、计划单列市、省会城市的市辖区，涉及全国27个省、自治区、直辖市。

《规划》提出了老工业基地振兴的工作目标：到2017年，老工业基地产业结构优化升级取得重要进展，节能减排取得明显成效，科技创新能力得到增强；城市内部空间布局得到优化，城区老工业基地调整改造全面展开；人民生活持续改善，居民收入增长与经济发展同步；改革开放取得新进展，经济发展的活力动力明显增强。到2022年，老工业基地现代产业体系基本形成，城区老工业基地调整改造基本完成，良性发展机制基本形成，为建设成为产业竞争力强、功能完善、生态良好、和谐发展的现代化城市奠定坚实基础。

《规划》还提出，要采取有针对性的政策措施，加大扶持力度，努力实现调整改造目标。一是投资政策方面，中央、有关地方各级人民政府要加大资金投入，加快推进老工业基地调整改造；2013年起，安排中央预算内投资支持城区老工业基地整体搬迁改造等。二是财政政策方面，中央和省级政府要加大对老工业基地的转移支付力度；研究将发展缓慢或主导产业衰退比较明显的老工业城市纳入资源枯竭城市中央财政转移支付范围，统筹解决国企改革历史遗留问题、社会保障资金缺口、棚户区改造地方配套资金缺口、停产倒闭的国企人员身份置换等问题。三是融资政策方面，创新融资模式，支持符合条件的具有较强综合实力的投资公司发行债券，募集资金用于组织实施城区老工业基地综合改造；支持符合条件的整体搬迁企业发行债券，用于企业搬迁改造；支持商业银行在老工业基地设立分支机构等。四是土地政策方面，根据老工业基地搬迁改造用地需求，在编制下达年度土地利用计划时适当倾斜；地方各级人民政府安排土地整治项目时，优先考虑老工业基地工矿废弃地治理和土地复垦等。

## 中央财政 14亿元建设“新网工程”

据新华社北京4月2日电（记者韩洁、徐蕊）中央财政日前下拨2013年新农村现代流通服务网络工程资金14亿元，专项用于支持全国供销系统推进农业生产资料、农副产品、日用消费品、再生资源回收利用等四大网络建设。

“新网工程”是2006年实施的一项为农服务的重要工作，旨在改造供销社传统经营服务网络的基础上，大力发展农业生产资料现代经营服务网络、农副产品市场购销网络、日用消费品现代经营网络和再生资源回收利用网络。2007年中央财政正式设立“新网工程”专项资金。

据供销社统计，全国供销合作社系统“新网工程”已发展91.28万个各类连锁经营服务网点，覆盖全国80%的乡镇和40%的行政村。

## 山东文登：清明节 捏面燕



捏面燕是山东省文登市清明节重要的习俗。面燕即面塑燕子，用小麦面粉配上食用染料，经手工揉制、塑形、剪嘴、压翅等工序，最后上锅蒸制而成。图为文登镇姚家村妇女在制作面燕。 陈宏青摄

## 凯德商用中国举办消防演习



凯德商用中国4月2日在京启动“消防我行动”消防演习活动，帮助广大居民熟悉扑灭初期火灾和自救逃生的基本技能，掌握相关的消防安全知识。图为消防员在演示。 李婉摄

### 生命，因你而不同

4月2日，是第六个“世界自闭症日”。

上图：自闭症儿童绘画公益展4月2日在北京国家游泳中心“水立方”举行。现场展出60余幅由自闭症儿童绘画的作品。图为一名儿童依偎在家长身旁观看画展。

李方宇摄（新华社发）

下图：东北大学百余名大学生志愿者日前走上沈阳街头，呼唤公众对自闭症儿童更多的关心和爱护。图为志愿者在展示自己佩戴的象征关爱自闭症患者的蓝色丝带。

张文魁摄（新华社发）

## 行业自律与诚信创建活动启动

本报北京4月2日电（记者陈劲松）民政部近日发布通知，在全国范围内启动行业协会行业自律与诚信创建活动。据悉，这项活动拟从健全自律公约、推进信息公开、开展诚信服务、加强规范化建设等四个方面开展，各地将推进行业协会制定行业质量规范和服务标准，探索建立社会评价、失信惩戒和“黑名单”等行业信用管理制度，主动向社会和会员公开相关信息，自觉接受对信息的查询和监督等。

在推进信息公开方面，各地要引导行业协

会主动向社会公开登记证书、章程、组织机构设置、负责人及理事会成员名单等信息，向会员公开重大活动、财务收支、出国(境)考察、接受捐赠和资助、年度工作报告等信息，增加透明度和公信力，公开的信息不能有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，自觉接受社会和会员对信息的查询和监督，等等。

在开展诚信服务方面，各地要推动行业协会为会员、行业、社会提供丰富的服务活动，并就服务内容、方式、对象和收费标准等公开承诺，做到不强制入会、摊派会费、强行服务等。

## 3月雾霾天数创新高

据新华社北京4月2日电（钱成、林晖）记者2日从中国气象局获悉，3月以来，全国雾霾日数为3.3天，比常年同期偏多1.1天，为1961年以来历史同期最多。

据悉，3月我国大部分地区受高空的高压脊控制，大气环流形势和大气层结相对稳定，冷空气势力不强，缺乏“大风”这一驱散雾霾的动力条件，容易形成雾霾天气并持续。

据了解，今年以来全国先后出现10次大范围雾霾天气过程，主要出现在我国中东部地区，雾霾日数普遍在3天以上。

## 昆明地铁一号线全线贯通

据新华社昆明4月2日电（齐中熙、陈树青）昆明地铁首期工程的重点控制性工程——一号线6标段右线隧道2日顺利贯通，至此，全长29.9公里的昆明地铁一号线全线贯通。

昆明地铁一号线是昆明主城区至呈贡新区的骨干线路，是沟通昆明南、北市区的重要交通动脉，远期高峰最大运输能力为单向每小时7万人，是地面公共电、汽车的7至8倍。

## “放飞梦想 雏鹰起航”



4月2日，辽宁省丹东市金汤小学举行“放飞梦想 雏鹰起航”清明节入队活动，丹东港边检站的校外辅导员为孩子们带上红领巾。 刘丽 刘海东摄

# 北京：反扒女警显神威

张瑶 何曦悦 陆秋伊

3月末的北京市西单商业街人潮拥挤，热闹繁华。正逛街的小蔡一摸口袋，突然惊叫起来，“天啊，我的钱包不见了！”只见自己的包空敞着。慌乱时，身后追来一个纤弱清秀的年轻女孩，手里正是她刚刚丢失的钱包。

“您好，这是您丢的吗？我们刚从小偷身上搜的，可别粗心大意了！”女孩一双含笑的眼睛，看起来精气神十足。原来，这是西城女子反扒队的便衣女警，在巡逻时，将小偷抓了个现行。

### 女警出击有优势

走进北京市西单大街派出所，迎接我们的，正是帮小蔡找回失物的高警官。出乎我们意料的是，这位失主口中的“巾帼女杰”，却是位清秀苗条的姑娘。高警官是女子反扒队的副队长，也是7年多的老刑警，得知我们来意后，她热情地跟我们讲起了女子反扒队的历史。

指着会议室里一排鲜艳的锦旗，高队长告诉我们，这支队伍经历了两年的筹建，于今年3月8日正式成立。筹建以

来，已破获盗窃案件30余起，为群众挽回经济损失折合人民币20余万元，可谓成绩斐然。

“虽然我们都是女警，反扒却有先天优势。”北京反扒的高发地一般都在商业街。以前反扒队伍里都是男民警，大多高大威猛警范儿十足，一出现在多为年轻女性的街道上，很容易让小偷偷备警觉。反而便衣女警灵活机动、便于隐藏，能最大限度减少小偷们的防备心，在实战中有很强的优势。

说到这里，高队长还给我们示范了两下，笑着说：“别以为我们女警柔弱，谁能看出我是跆拳道黑带二段呢？”

### 遭受委屈不气馁

反扒队民警的日常工作就是在繁华街道巡逻，锁定可疑人员，抓住时机出手，做到人赃俱获。女警们都把自己的工作笑称为“逛街”，说来容易，可是抓贼的工作远比听上去辛苦。

“因为我们的便衣身份，有时候还会被失主误会。”反扒队的民警小孙和我们

讲述了发生在同事身上的故事。

有一次，便衣女警制服小偷后，刚抓获小偷身上的赃物，就被赶来的失主打了一巴掌。原来失主心急，又不明情况，只看见一个女孩拿着自己的失物，就将穿着便衣的女警当成了小偷。

帮人寻物反而被打的故事听来委屈，可当被问起时，这位被打的警员却只说：“这算啥！”

委屈、疲惫，在一线工作，难免要吃苦。然而，从这些女警身上，我们却丝毫看不出抱怨。有的只是英姿飒爽的风采和蓬勃的朝气。用辖区一位商户的话来说，“这些姑娘们，真是特给力！”

### 高学历“90后”担重任

成立女子便衣反扒中队，不仅在北京是头一回，在全国也十分独特。高队长告诉我们，反扒队里女警们卧虎藏龙，都有着真才实学的“硬”功夫。

队里最年轻的女警小孙还是“90后”，却已经担负起一线反扒的工作。扎着马尾辫的她看起来更像个大姑娘，可她说，“就是要看起来不像警察，才能让扒手们对我不设防，这可是侦查工作的优势！”

“我们队还有硕士、博士呢！”高队长自豪地说，年轻化、高学历已经成为女子反扒队的特色和优势。26岁的小崔是公安院校毕业的硕士，全家人都从事公安工作。她说：“每破一个案，抓一个贼，受到失主的感谢，都特别有成就感。”

谈及对未来的期待，女警们的说法出乎意料的一致而朴实：“希望扒手越来越少，发案率越来越低，让我们没活干才开心呢！”



女警官制服扒窃钱包的小偷。 甄宏戈摄（资料图片）